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МЕЛАТОНІН ТА ЙОГО ЗАСТОСУВАННЯ В АКУШЕРСТВІ 
Бородай І. С., Богдан А. С. 

Харківський національний медичний університет, 
кафедра акушерства та гінекології №1, Харків, Україна 
Науковий керівник: Щербина М. О., д. мед. н., професор,  

завідувач кафедри акушерства та гінекології №1 
 

Актуальність. В останні десятиліття велику увагу приділяють вивченню 
ролі гормону шишковидної залози мелатоніну в регуляції репродуктивної 
функції людини та його участі в стимуляції пологів. Встановлено, що для 
підтримки вагітності материнський організм відчуває сильну залежність від 
концентрації мелатоніну. Материнський мелатонін, володіючи ліпофільними 
властивостями, здатен проникати через плацентарний бар’єр та передаватися 
плоду. Експериментальні та клінічні данні останніх двох років підтверджують, 
що мелатонін володіє анксіолітичними та анальгетичними властивостями. 
Враховуючи, що синтез мелатоніну відбувається в нічний час, підтримка 
здорового режиму сну та бадьорості є необхідним фактором, який забезпечує 
здоров’я плоду.  
Мета роботи. Оцінити перебіг та результати пологів у пацієнток, які отримували 
мелатонін з метою медикаментозного сну-відпочинку.  
Матеріали та методи. До дослідження було залучено 20 пацієнток у віці від 20 
до 35 років з доношеною вагітністю, наявністю патологічного прелімінарного 
періоду та порушенням добового ритму сну та бадьорості. З метою надання 
медикаментозного сну-відпочинку застосовували мелатонін в дозі 3 мг 
перорально в нічний час від 23:00 до 01:00. Снодійний ефект оцінювали по шкалі 
сну Я. І. Левіна.  
Результати. В ході дослідження було виявлено, що у кожної третьої пацієнтки 
пологова діяльність розвинулась через 6 годин після прийому мелатоніну, у 20% 
- через 3 години, у 15% - через 10 годин, у 15% - через 11 годин, у 10% - через 23 
години, у 5% - через 19 годин. Пологи через природні пологові шляхи відбулися 
у 80% жінок. У зв’язку з розвитком аномалії пологової діяльності та клінічною 
невідповідністю між розмірами голівки плоду та таза матері у 20% випадків 
пологи були завершені операцією кесарів розтин. Слід зауважити, що у жінок, 
розроджених абдомінальним шляхом, пологова діяльність розпочалась через 19 
та 23 години після прийому мелатоніну. Оцінка сну по шкалі Левіна показала, 
що у 85% вагітних сон був нормальний, тривалістю 3,5-4,5 години, а у 15% 
жінок – сон був термінальний, тривалістю 2-3 години. Оцінка за шкалою Апгар 
на 1-й та 5-й хвилині у 75% новонароджених складала 8 балів, у 25% - 7 
балів. Ранній неонатальний період мав неускладнений перебіг.  
Висновки. Застосування мелатоніну з метою надання медикаментозного сну-
відпочинку для регуляції добового ритму сну та бадьорості у вагітних з 
патологічним прелімінарним періодом має позитивний ефект на розвиток, 
перебіг та результат пологів. Однак, на сьогоднішній день, в літературі немає 
інформації щодо застосування мелатоніну в акушерській практиці, у зв’язку з 
чим питання про вплив мелатоніну є перспективним напрямком в акушерстві.  
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